附件3：

光机结构优化分析软件技术需求：
1设备用途

光机电综合设计优化软件用于激光通信载荷光机电综合性能仿真分析和验证，同时可配合航天激光通信载荷基础产品光束发散角和波前分析仪测试结果进行相关仿真和模拟分析，实现载荷系统光束控制软件优化。

光机电综合设计优化软件SpecChecker集成众多的CAD与CAE工具，对光通信终端的光机电控制软件设计进行虚拟实验、设计优化和鲁棒性、可靠性分析等，最终实现光束控制方法优化，同时还可用于对C语言程序的源代码进行静态分析，在软件开发过程中自动检测编码的规范性问题，发现软件缺陷，提高软件质量。
2总体要求
光机电综合设计优化软件SpecChecker总体技术要求如下：
1) *国产自主研发；
2) 集成众多的CAD与CAE工具；
3) *支持多种C语言程序编码规范检查；
4) 为用户提供多种通信接口；
5) 具备软件代码度量能力；
6) 具备数据流分析异常检测能力；
7) 支持并行的方式执行工作流；
8) 提供函数调用关系的图形化显示；
9) *支持共享变量分析和中断数据访问冲突检测；
10) 支持中文报告导出；
11) 操作界面友好；
12) 支持多种编译平台；
13) 支持在Windows XP SP3及以上操作系统安装运行。
3.技术要求及参数
3.1 *资格和业绩标准
投标软件必须为国产自主研发，且投标人需提供软件在国内不少于3家的客户名单，提供相应的业绩证明。具有本地化专业的技术支持服务能力以及专职的技术服务人员。
3.2 集成众多的CAD与CAE工具
集成众多的CAD与CAE工具，对光通信终端的光机电控制软件设计进行虚拟实验、设计优化和鲁棒性、可靠性分析等，最终实现光束控制方法优化。
3.3 *编码规范检查
对给定编码标准进行自动化地检查，能准确定位编码规范违反位置，并给出详细描述和修改建议。支持的编码标准要包括：中国空间技术研究院《航天C语言编程约定》（2014版）；《国军标航天型号软件C语言安全子集5369-2005》；并且能够支持用户自定义规则集和规则的定制开发。
3.4为用户提供多种通信接口
提供通用接口、直接接口和定制接口三种方式。
3.5 软件代码度量
支持常用的代码度量指标，如McCabe圈复杂度、代码行数、基本圈复杂度、函数嵌套层次、注释率、LCSAJ数据、函数调用次数、函数入口数等；并能基于ISO-9126或自定义质量模型对软件质量进行量化评估。
3.6 数据流分析
能够支持以下三种数据流异常的检测：未初始化即使用；赋值后未使用就再次赋值；赋值后未被使用就退出作用域。
3.7支持并行的方式执行工作流
支持以并行的方式执行工作流，支持单机多CPU和计算机集群的并行方式，能支持从4个到1024个节点的并行配置，构建出抽象语法树、符号表以及控制流图。
3.8函数调用关系的图形化显示
能够自动分析软件中各个函数之间的调用关系，并以图形化的方式展示。函数调用图支持：全局调用图；给定函数的调用关系展开；给定函数的被调用关系展开。
3.9 *共享变量分析和中断数据访问冲突检测
能够自动分析被测程序的入口函数，并分析出所有在不同入口之间共享访问的全局变量；并进一步提供对中断数据访问冲突进行自动检测的功能，对检测结果的执行序列进行可视化显示，便于人工确认审查。
3.10 中文报告导出
能够对编码规范检查、软件代码度量、数据流分析、典型软件故障模式检测等的分析结果进行中文报告导出，支持WORD、PDF、HTML格式，并可定制导出报告格式。
3.11 操作界面
软件易用性好，具有友好的全中文用户操作界面。
3.12 编译平台支持
应能够支持标准C语言、GNU C、C51、DSP c3x、c6x、SPARC等航天常用编译平台。
3.13 系统支持
支持的宿主机操作系统应满足Windows XP SP3及以上。
4.相关附件
提供给用户当前最新版本的软件安装介质一套，并提供此版本终身有效License一个。投标人中标后，需要跟最终用户签订详细的技术协议作为合同的相关附件，且技术附件跟合同具有同样的法律效力。
5.技术文件
技术文件应包括软件安装向导，使用手册，以及培训教材的纸质版和电子版各三份。
6.验收与培训
软件验收由双方共同参加，检验软件是否资料/介质齐全、模块完整、软件是否能正常运行。由软件提供方现场安装，采购方测试通过后完成验收。
软件供应商负责组织和实施整个系统涉及的软件安装、调试工作；提供一次现场培训（附带培训教材），培训人数不限。
7.技术服务及软件升级

在质保期内，对于用户所提出的技术请求，软件提供商通过电话、微信、电子邮件等各种方式向用户提供远程技术解答，对于简单的技术问题应能即刻响应并提出解决方案，对于复杂的技术难题，应在24小时内做出响应，且在24小时内提出切实可行的解决方案；对远程咨询不能解决的技术请求，软件提供商要及时（如有紧急要求，应能保证在3天内）提供到用户现场的技术服务。
8.包装与运输
软件采用光盘形式交付，应妥善包装和运输。
9.交货地点
交付地点为哈尔滨。
