
哈尔滨工业大学合作银行准入项目服务要求

一、项目名称：哈尔滨工业大学合作银行准入项目
二、项目概况：

哈尔滨工业大学隶属于工业和信息化部，拥有哈尔滨、威海、深圳三个校区，是一所以理工为主，理、工、管、文、经、法、艺等多学科协调发展的国家重点大学。是国家“985工程”和“211工程”重点建设高校之一，入选“世界一流大学”建设高校（A类）。经过近百年的建设，哈尔滨工业大学在人才培养、科学研究、社会服务、国际交流与合作等方面取得了卓越成就，为国家做出突出贡献，已成为享誉国内外的理工强校、航天名校。学校哈尔滨校区校园面积347.49公顷，在校教职工5297人，离退休职工4,124人；本科生15,653人，研究生13,950人，留学生1,831人。2018年，校本部收入规模为58亿元。

三、项目公开遴选内容：本项目共分四个包次
    第1包：基本户业务，银行开户、存款和结算业务。

    第2包：工资代发业务，职工银行卡开卡，职工工资、津贴、住房货币化补贴代发业务。
    第3包：学生银行服务业务，为哈尔滨校区全日制本科生、研究生、留学生制作发放银行卡，承担学费批量代扣业务，学生奖学金、助学金、困难补助、劳务费等代发业务。按“老生老办法，新生新办法”，从2019级新生开始选择新成交银行办理学生银行业务。
第4包：对公定期存款业务，根据学校的资金状况，按利率、日均存款费率、年合作经费及服务质量等在成交银行中选择存入定期存款。

说明：报名人可以全部响应，也可以分包次响应，但同一包次必须全部响应。

四、服务期限：自2019年9月1日起至2024年12月31日止

五、报名人资格要求
1．报名人符合《中华人民共和国政府采购法》第二十二条的规定。

2．报名人须持有中国银行业监督管理委员会或分支机构颁发的《中华人民共和国金融许可证》。
3．报名人为支行须提供总行或省级分行针对本项目唯一授权书。报名人为分行或分行及以上银行机构须提供针对本项目的指定服务机构授权书，报名人指定服务机构应与最终资金存放机构一致，不得随意转移。

4．依法开展经营活动，近3年经营活动无重大违法违规记录及重大违约事件。资本充足率不低于11.5%，核心资本充足率不低于8.5%。

5．在哈尔滨工业大学西大直街校区、黄河路校区2公里内设有物理网点，具有服务的能力和承担学校业务的条件，为学校发展建设提供合作经费。
6．本项目不接受联合体响应。
六、项目具体要求
报名人应完全尊重我校对自有资金的使用及调控权，满足学校对金融服务的基本要求，在国家法律法规和金融政策允许的范围内，按中国人民银行有关规定及相关制度，为学校提供安全、优质、准确、快捷的金融服务。按包次具体包括：
1．第1包：基本户业务
（1）该包次只针对国有银行。

（2）确保资金安全，收付资金准确及时，对学校的资金状况采取保密措施。
（3）银行业务信息系统与学校财务信息系统应实现无缝对接，免费提供聚合支付、网银支付相关软件、硬件等所有设备，并免费安装、调试及提供售后服务。

（4）银行服务要求：针对我校特点成立专门的工作团队，负责协调学校与银行的相关业务，配备专人负责我校银行业务、优先（VIP）权、每天上门服务（包括但不限于现金、银行票据收付业务）。

（5）免收电子银行年服务费及账户管理费；减免各类服务手续费（包括但不限于对公、私的跨行、异地转账汇款手续费、批量收付款费用、办理资信证明手续费等）。

（6）为师生个人提供定制化金融服务。
（7）对存款利率在基准利率基础上采取最大限度的上浮。

（8）合作经费按期足额汇入哈尔滨工业大学指定账户，由学校自主支配使用。

    2．第2包：工资代发业务
（1）该包次针对全国性国有/国有控股股份制银行。
（2）免费为职工办理银行卡相关业务，减免银行卡年费及正常使用的费用；提供职工工资等的代发业务，并在2天内反馈代发的对账信息。
（3）提供工资条打印业务。

（4）满足学校其他正常合理的金融服务要求，为职工个人提供定制化金融服务。

（5）合作经费按期足额汇入哈尔滨工业大学指定账户，由学校自主支配使用。
3．第3包：学生银行服务业务
（1）该包次只针对国有银行，物理网点覆盖全国各地。

（2）免费为学生办理银行卡的相关业务，减免银行卡年费及正常使用的费用。

（3）免费开通网上自助缴费业务，按学校要求做相应的配套开发工作。
（4）提供学生学费及住宿费等的批量代扣业务，学生奖助学金等的代发业务，并在2天内反馈代扣代发的对账信息。
（5）有专人负责所涉及的业务，确保服务不中断，优质高效提供网上缴费对账信息。
（6）合作经费按期足额汇入哈尔滨工业大学指定账户，由学校自主支配使用。

4．第4包：定期存款业务

（1）完全尊重我校对自有资金的使用及调控权，满足学校对金融服务的基本要求，为师生个人提供定制化金融服务。

（2）对我校各类存款利率在基准利率基础上采取最大限度上浮；并在此基础上按日均存款费率，分年支付合作费用，其中捐赠不低于2‰。

（3）提前支取定期存款的计息规则为：提前支取部分或全部本金定期存款时，按照该存款的实际存期、靠档利率支付存款利息，靠档利率根据响应文件明确的定期存款年利率较基准利率上浮幅度确定，实际存期不足三个月的，按7天通知存款利率计息；满3个月不足6个月的，按3个月期存款利率计息；满6个月不足1年的，按半年期存款利率计息。
（4）存款利息及合作经费按期足额汇入哈尔滨工业大学指定账户，由学校自主支配使用。

